

南京明确一级公立医院医保相关支付标准 急诊和西医诊察费 医保每次可报7元

12月14日,南京市人力资源和社会保障局下发通知,明确一级公立医院医药价格综合改革后,南京市基本医疗、工伤、生育保险基金对有关项目的支付标准。并鼓励参保人员去基层就医,医保报销比例要比去大医院高。

现代快报/ZAKER南京记者 项风华

住院床位费,医保报销40元/天

通知明确,基本医疗保险参保人员在涉及医院发生的符合规定收取的急诊诊察费和西医诊察费,医保基金支付标准为7元/次,超出部分个人自理;中医辨证论治费医保基金支付标准为9元/次,超出部分个人自理。对符合规定收取的方便门诊费,医保基金支付50%,个人自理50%。

对于在涉及医院发生的住院床位费,医保基金按40元/床日标准纳入支付范围。实际床位费低于40元/床日的,以实际床位费按医保的规定支付;高于40元/床日的,以40元/床日按医保的规定支付,超出部分个人自理。

对于工伤保险参保人员,在涉及医院发生的符合规定收取的门诊诊察费,工伤保险基金支付上限为24元/次,超出部分个人自理。在涉及医院发生的住院床位费,工伤保险基金支付限额为50元/床日。实际床位费低于50元/床日的,工伤保险基金按实际床位费支付;高于50元/床日的,超出部分工伤保险基金不予支付。

生育保险参保人员在涉及医院发生的急诊诊察费、西医诊察费、中医辨证论治费、方便门诊费以及住院床位费支付标准参照城镇职工基本医疗保险相关标准

执行。

拉开不同级别医院门诊待遇差距

现代快报记者了解到,南京已建立分级诊疗制度和双向转诊机制,将医保支付政策向基层社区医疗机构倾斜,进一步完善医保差别化支付政策。

比如,拉开不同级别定点医疗机构间的门诊统筹待遇差距。对于参加职工医保的在职职工、退休人员、参加居民医保的老年居民和其他居民,在定点医疗机构发生的医保范围内门诊医疗费用,按基本医疗保险规定支付。在社区定点医疗机构就医的,统筹基金支付比例分别为70%、75%、60%;在非社区定点医疗机构就医的,统筹基金支付比例分别为60%、65%、50%,其中,在三级综合定点医疗机构就医的,按规定先在社区定点医疗机构办理转诊手续,未按规定转诊发生的门诊医疗费用,统筹基金不予支付。

同时,南京还累积计算双向转诊住院费用起付标准。参保人员从上一级定点医疗机构转诊到下一级定点医疗机构住院,取消下一级定点医疗机构的住院起付标准;上转时起付标准累积计算。此外,还扩大不同级别定点医疗机构住院费用起付标准差距。

签约家庭医生可预约高级专家服务

预约挂号难?12月14日,现代快报从南京卫生信息中心获悉,现在,南京市智慧医疗项目建设不断推向深入,以家庭医生签约服务为主线的预约挂号服务有了新的内容,你不需要再盲目地找网站、找专家了,你只需和社区家庭医生签约,就可以享受到提前预约、优先预约、准确预约的健康医疗信息化服务了。

通讯员 管世俊 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

100多家医院接入预约挂号平台

南京市卫计委开通了家庭医生签约优先预约服务。南京市12320预约挂号服务平台向社区提前、优先开放一周的号源,仅供家庭医生签约患者为签约患者预约大医院高级专家使用,市民可通过家庭医生签约享受到上级医院专家号的优先预约服务。全市已有60家二级以上医院、还有南京市圈其他七个城市50多家医院接入了南京市12320预约挂号服务平台。

南京市卫生计生委医政处副处长李正斌告诉记者,目前已有玄武区、雨花台区、六合区、栖霞区等9个区完成了系统部署工作,接入的社区卫生服务机构达到110家,1800名家庭医生签约完成网上注册并向签约居民提供包括预约挂号在内的众多健康医疗服务。同时,溧水区、化工园区等社区卫生服务机构也正在积极对接中,并将通过社区卫生服务机构和南京市12320预约平台向辖区居民提供一体化的健康服务。

签约家庭医生可优先预约专家号

李正斌说,为了提高签约家庭医生的服务能力,南京市卫计委协调相关二、三级医院向签约家庭医生优先开放一周号源。也就是说市民通过预约挂号平台可预约相关医院1-2周的专家号、专科号,而签约患者则可通过家庭医生预约相关医院2-3周的专家号、专科号。此外,签约患者在社区就诊或随访过程中遇病情需要,可通过南京卫生12320微信、APP等实时预约上级医院专家号,预约就诊更加方便快捷。

南京市卫生信息中心主任殷伟东说,目前已有鼓楼医院、市中医院、市第一医院、市口腔医院、南大二附院、中大医院、省级机关医院、高淳人民医院等20家医院向社区卫生服务机构开放了两周以上号源,年内将力争实现签约家庭医生预约功能的全覆盖,推动全市二级以上医院全面向签约家庭医生优先放号,并加快家庭医生签约服务的分级诊疗系统建设,提高居民健康医疗服务满意度。

鼓楼“清风”站增设金陵廉史二十四景 将随着地铁4号线一期开通亮相



4号线鼓楼站的民俗柱 纪委供图

快报讯(通讯员 宁纪轩 记者 鹿伟)“清风号”地铁专列每日穿城而过,成为一系列“流动的廉洁文化展览车”;“鼓楼·清风”廉洁文化主题车站设在省、市党政机关的中心地带,日均客流量达9万人次,成为市民心中“开放式的廉洁教育博物馆”。随着南京地铁四号线春节前即将开通,这一廉洁文化主题车站也增加了新内容。

南京市纪委、南京地铁集团在地铁1号线鼓楼站,创新打造的全国首家廉洁文化主题地铁车站以及地铁专列,开通运行4年来,累计在超过1亿人次的乘客中强劲传递着崇廉拒腐、尚俭戒奢的正能量。在南京地铁四号线开通之际,“清风站”进行提档升级,在四号线鼓楼站新增约4000平方米的廉洁教育展厅。

记者提前进行了探访。在4号线鼓楼站的展厅里,设有“正气厅”“明鉴墙”“咏廉堂”等展区。“正气厅”集中推介了梅园新村、中山陵、明城墙、阅江楼等24处金陵廉史文化景点。“明鉴墙”展现了包拯、林则徐、海瑞、于成龙等与南京有着深厚渊源的清官廉吏故事。展厅的橱窗里还展示了独具南京特色的明城墙城砖铭文责任

制文化,以及南京云锦织造、金陵刻经雕版等一批非遗传统技艺。“我们就是想以史为鉴,追古鉴今,在彰显城市廉洁文化底蕴的同时,如春风化雨一般,达到弘扬新时期廉洁文化、责任文化和工匠精神的目的。”南京地铁集团纪委书记葛宁说。

据了解,为了适应地铁乘客流动快、站内停留时间短的特点,这次“清风站”新设的展厅注重实物展示,创新设计了廉洁雕塑、民俗柱、箴言柱等载体。比如,在人行通道两侧开辟了“清风廊”“时光廊”,在乘客候车的站台设计“德颂墙”“劝言篇”,集中展陈廉洁公益广告、漫画以及反映勤廉思想的经典诗词佳作等,有的诙谐幽默,有的发人深省,力求通过群众喜闻乐见、好看易懂的形式,让廉洁教育更加入脑入心。

南京“鼓楼·清风站”人群密集,流动量大,而在它的周边又聚集了省、市党委政府等机关单位,不少机关干部上下班也都选择乘坐地铁。“在这里建设开放式的廉洁教育基地,既能达到广辐射的效果,同时也能聚焦‘关键少数’,让廉政教育更有针对性。”南京市纪委相关负责人说。

【健康资讯】

中老年朋友的福音 虫草胶囊即日起免费领取

日前,江苏省发布了江苏健康大数据研究报告。报告显示,影响江苏人健康的主要疾病是脑血管病、慢性肾病和肺炎等;其中,肺肾的各种疾病成为威胁江苏人的最大杀手。相关专家也指出:眼下正值秋冬交替之际,对肺肾的养护可谓至关重要。

通讯员:郭梦桃



肺肾疾病综合保健更重要

长期从事肺肾系统研究的主任医师周群指出:肺,系一身之气,掌管着生命的气机运行,而肾则是先天之本,主骨生髓,是生命的发动机,一旦这两个器官出现疾病,就会牵扯到我们整个身体中其他器官的机能,这也是为什么肺肾系列的疾病在中医中难以达到根治的根本原因。因此,对肺肾正确的保健需要顾及整体,需要长期采用综合的保健,才能达到标本兼治的效果。

防治肺肾疾病现代中药是上选

相信很多患有肺肾等慢性疾病的市民朋友,都会陷入选择中药还是西药的两难中,的确,西药见效快,中药调理根本,都无法做到兼顾全面。为此,中国科学院研究员冯敏教授指出:在慢性病防治工作中,应坚持中西医并重,并充分发挥中医药“简、便、验、廉”和“治未病”的特点,其中,现代中药选用传统有效无毒中药,在药理学、

毒理学研究的基础上,提取其有效部位,加以浓缩,从而能够提高效果、安全性及标准化,是防治肺肾等很多慢性疾病的上选。

冬虫夏草爱心传递计划 正式启动

为了关爱南京市健康,共同抵御季节变换和年龄增长带来的肺、肾等疾病,南京健康产业商会特举办“冬虫夏草爱心传递计划”活动。

凡是年满50周岁,并且没有参与过南京健康产业商会免费活动的南京市民均可拨打预约热线,凭本人身份证即可领取价值690元的虫草(中科牌蝙蝠蛾被毛孢菌丝体提取物胶囊,国食健字G20140878)一瓶,每人终身限领一瓶,不重复赠送。本活动不收取任何费用。

截止日期:即日起,一周内!

申领热线:

025-83216487